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Информация 
о выполнении мероприятий, предусмотренных Планом противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Кировской области на 2014 – 2015 годы,
за 4 квартал 2015 года

План противодействия коррупции Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Кировской области на 2014 - 2015 гг. (далее  соответственно – План, Кировстат) утвержден приказом Кировстата от 20.06.2014 № 86/п «Об утверждении Плана противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Кировской области на 2014 – 2015 годы» в соответствии с приказом Федеральной службы государственной статистики (далее – Росстат) от 21.05.2014 № 375 «Об утверждении Плана противодействия коррупции в Федеральной службе государственной статистики на 2014 – 2015 годы». План размещен на Интернет-портале Кировстата в рубрике «Противодействие коррупции».
Функции координации работы по выполнению мероприятий, предусмотренных Планом, возложены на административный отдел Кировстата.
В целях обеспечения выполнения государственными гражданскими служащими  Кировстата (далее -  гражданские служащие) положений Плана в течение 4 квартала 2015 года были осуществлены следующие мероприятия:
1. Обеспечено функционирование комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Кировстата и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия). 
В течение 4 квартала 2015 года проведено 2 заседания Комиссии по вопросам: 
- о мониторинге раздела «Антикоррупционная деятельность» официального портала Кировстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;
- о сообщении работодателя организации (предприятия) о заключении трудового договора с гражданкой, замещавшей должность государственной гражданской службы в Кировстате (либо о выполнении работы на условиях гражданско-правового договора в коммерческой или некоммерческой организации);
- о проверке в отношении действующих гражданских служащих на наличие занятия предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц с использованием электронной базы данных о сведениях, содержащихся в едином государственном реестре юридических лиц и едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей Федеральной налоговой службы (далее - ЕГРЮЛ, ЕГРИП ФНС России) на официальном сайте ФНС России;

- о представлении гражданами сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера при подаче заявлений на участие в конкурсе на замещение вакантной должности;

- о рассмотрении уведомлений о наличии родства и участии в переписях 2015 года;
- об отчете о работе Комиссии за 4 квартал 2015 года и за 2015 год в целом;

- о рассмотрении Перечня коррупционно-опасных функций Кировстата, при реализации которых вероятно возникновение коррупции;

- о внесении изменений в Реестр;

- о плане работы Комиссии на 2016 год. 

Информация о заседаниях Комиссии размещена на Интернет-портале Кировстата в разделе «Противодействие коррупции». Отчеты, справки, информация о работе Комиссии регулярно предоставлялись в Росстат.
2. Проводится работа по формированию у гражданских служащих Кировстата отрицательного отношения к коррупции:

- издан приказ Кировстата от 24.11.2015 № 101/п «О персональной ответственности за состояние антикоррупционной работы»; 
- осуществляется комплекс организационных, разъяснительных и иных мер по соблюдению ограничений и запретов, исполнению гражданскими служащими обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации;
- вопросам антикоррупционной тематики придается большое внимание при проведении аттестации гражданских служащих;

- в планы производственно-экономической учебы в отделах Кировстата регулярно включаются вопросы, связанные с изучением и разъяснением антикоррупционного законодательства. Материалы учебы размещены на внутреннем Интранет-портале.
- осуществляется ознакомление гражданских служащих с новыми нормативными правовыми актами Российской Федерации, актами, обзорами, методическими рекомендациями Росстата, Кировстата, направленными на противодействие коррупции, профилактику нарушений требований к служебному поведению гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов. В течение 4 квартала гражданские служащие были под роспись ознакомлены с письмом Минтруда от 02.12.2015 № 15-0/10/В-8969 «О запрете дарить и получать подарки»; 

- лицами, ответственными за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, проводится разъяснительная работа по вопросам соблюдения гражданскими служащими установленных законодательством запретов, ограничений, о юридической ответственности за получение и дачу взятки, посредничество во взяточничестве, об увольнении в связи с утратой доверия. Даются рекомендации по правилам поведения во избежание случаев восприятия окружающими действий гражданского служащего как согласие принять взятку или как просьба (намек) о даче взятки;
- собраны согласия федеральных государственных гражданских служащих Кировстата на передачу их персональных данных третьим лицам для направления запросов в соответствующие организации в целях осуществления проверок достоверности и полноты сведений, представленных государственными гражданскими служащими;
Уведомлений от гражданских служащих Кировстата о фактах склонения их к совершению коррупционных правонарушений, а также сообщений от граждан об имевших место коррупционных проявлениях в отношении гражданских служащих Кировстата в 4 квартале 2015 года не поступало.
В целях оперативного оповещения гражданских служащих Кировстата об изменениях антикоррупционного законодательства документы регулярно размещаются и актуализируются на Интранет-портале Кировстата (БГДК), Интернет-портале Кировстата; для посетителей Кировстата обновляются документы в информационном терминале в фойе административного здания, а также на информационном тематическом стенде. Во всех названных информационных системах размещены сведения об ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных нарушений, с указанием контактных телефонов и адресов электронной почты. 
3. Для приема заявлений граждан по вопросам противодействия коррупции в фойе административного здания установлен специально предназначенный для этого ящик, а на Интернет-портале имеется рубрика «Обратная связь» и размещена инструкция о порядке пользования этим сервисом.
В соответствии с приказом Росстата от 13 декабря 2013 № 481 «О совершенствовании работы по организации рассмотрения обращений и приема граждан» осуществляется личный прием граждан руководителем и его заместителями по интересующим граждан вопросам, в том числе по вопросам коррупционных правонарушений.

Публикаций в средствах массовой информации о фактах проявления коррупции в Кировстате и организации проверки таких фактов в 4 квартале 2015 года не было.
В Кировстате обеспечена возможность оперативного представления гражданами и организациями информации о фактах коррупции или нарушениях требований к служебному поведению гражданских служащих Кировстата посредством функционирования «телефона доверия». В течение 4 квартала 2015 года сообщений не поступало.
4. В соответствии с приказом Кировстата от 18.11.2014 г. № 119/п «Об организации в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Кировской области работы по реализации постановления Правительства Российской Федерации от 9 января 2014 г.
№ 10» принимаются меры по соблюдению гражданскими служащими ограничений, касающихся получения подарков, в том числе направленных на формирование негативного отношения к дарению подарков гражданским служащим в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими служебных обязанностей. Уведомлений о получении подарков в течение 4 квартала 2015 года не поступало.
5. Административным отделом особое внимание уделяется контролю за соблюдением гражданскими служащими Кировстата ограничений и запретов, установленных статьями 16 - 17 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации». В течение 4 квартала 2015 года нарушений не выявлено. Не установлено также фактов осуществления гражданскими служащими осуществления предпринимательской деятельности, случаев близкого родства или свойства с гражданскими служащими Кировстата, если замещение должности гражданской службы связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому. Систематически проводится организационная и разъяснительная работа по данным вопросам.
При приеме на работу специалисты административного отдела, уполномоченные решать кадровые вопросы, знакомят граждан, назначаемых на государственную гражданскую службу (поступающих на работу), под роспись с общими принципами служебного поведения гражданских служащих, утвержденными Указом Президента Российской Федерации от 12.08.2002 № 885 (с последующими изменениями и дополнениями), служебным распорядком Кировстата, федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, актами Росстата, Кировстата и другими документами, регламентирующими прохождение гражданской службы.

В целях обеспечения контроля за соблюдением гражданскими служащими ограничений после увольнения с гражданской службы, гражданским служащим, увольняющимся с гражданской службы, под роспись выдается Памятка государственному гражданскому служащему, увольняющемуся из Кировстата. 
6. Продолжается контроль за исполнением гражданскими служащими Кировстата обязанности по предварительному уведомлению представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу. Образец формы бланка информирования размещен на Интернет-портале Кировстата, а также Интранет-портале Кировстата (БГДК). 

7. В течение 4 квартала 2015 года зарегистрировано 1 письмо о заключении трудового договора с гражданкой, замещавшей должность государственной гражданской службы в Кировстате, полученным от работодателя в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 21.01.2015 № 29. Письмо организации были доведены до сведения членов Комиссии.

Обращений граждан, замещавших должности государственной гражданской службы в Кировстате, с просьбой о даче согласия  на замещение должностей в организациях (предприятиях) на условиях трудового договора и гражданско-правового договора в 4 квартале 2015 года не поступало.

Образец обращения в Комиссию о даче согласия на замещение на условиях трудового договора должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора в коммерческой или некоммерческой организации размещен на Интернет-портале Кировстата, а также в информационном терминале для посетителей Кировстата.

8. Осуществляется контроль за ведением Реестра должностей федеральной государственной службы в Кировстате, включенных в перечень должностей федеральной государственной гражданской службы в Федеральной службе государственной статистики, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные служащие обязаны предоставлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее –Реестр). В настоящее время в Реестр включены 49 гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы, при реализации функций по которым наиболее вероятно возникновение коррупции.
Административным отделом осуществляется контроль за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, граждан претендующих на замещение должностей федеральной государственной службы в Кировстате и членов их семей. 

9. Принимаются следующие меры по совершенствованию условий, процедур и механизмов государственных закупок:

- непрерывно осуществляется мониторинг цен на предполагаемые к закупкам товары, работы, услуги;

- осуществляется разработка форм документации для проведения запросов котировок цен, открытых аукционов в электронной форме;

- конкурсные документации по размещенным открытым закупкам находятся в свободном доступе на официальном сайте Российской Федерации www.zakupki.gov.ru.;

- для проведения открытых аукционов в электронной форме  у Кировстата в соответствующем порядке оформлены и активированы электронные цифровые подписи.
В целях повышения эффективности, результативности осуществления закупок товаров, работ, услуг, обеспечения открытости и прозрачности осуществления государственных закупок, сведения обо всех этапах их осуществления размещаются на Интернет-портале Кировстата.

План-график о размещении заказов на поставки товаров, выполнения работ, оказания услуг на 2015 год размещен на сайте www.zakupki.gov.ru.
10. Кировстатом в соответствии с Административными регламентами оказываются 2 государственные услуги: предоставление гражданам и организациям официальной статистической информации; предоставление заинтересованным пользователям данных бухгалтерской (финансовой) отчетности юридических лиц, осуществляющих свою деятельность на территории Кировской области. 
11. Оказание данных государственных услуг реализуется при непосредственном обращении заинтересованных пользователей в Кировстат,  посредством электронной связи и путем размещения официальной статистической информации на официальном Интернет-портале Кировстата, что обеспечивает открытость и доступность указанной информации. На Интернет-портале также указана контактная информация (610998, г. Киров, ул. Горбачева, 40, тел. (8332)64-88-39; факс: (8332)37-67-49), электронный адрес email: stat@kks.kirov.ru), по которому каждый гражданин или организация могут обратиться по интересующему их вопросу.
Предоставление услуг гражданам и организациям осуществляется Кировстатом с соблюдением требований по недопущению возможности коррупционных проявлений.
12. Вопросы организации работы по профилактике коррупционных и иных нарушений находятся под постоянным контролем руководства Кировстата и регулярно (один раз в квартал) рассматриваются на заседаниях коллегии Кировстата, а также на оперативных совещаниях у руководителя Кировстата.
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