ПРЕСС-ВЫПУСК
	При использовании материалов органа государственной статистики
в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна




Всякому делу время

Все в мире зависит от времени. Время бывает разное: точное и московское, летнее и зимнее, также оно делится на прошлое, настоящее и будущее. 
На работе – оно рабочее, а после работы – личное. А как жители Кировской области проводят свое время? 
Итоги выборочного обследования рабочей силы за 1 квартал 2021 года показали, что в среднем один занятый на основной работе работает по 37 часов 
в неделю. 
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по фактической продолжительности рабочей недели 

Продолжительность рабочей недели 41 час и более была у 11% работающих граждан (65 тыс. человек), 73% из которых имели семью. 
Что выбрать? Семья или карьера? Остаться подольше на работе 
и постараться все успеть? При любом выполняемом деле важно организовать рабочий процесс, чтобы выполнить все поставленные задачи вовремя. Но 
в первом квартале 2021 года это не всем удалось, и пришлось задержаться на работе. Выйти в выходные дни и остаться поработать вечером, было характерно для ряда групп занятий. Первое место, в плане переработки, заняли работники сферы обслуживания и торговли, охраны граждан и собственности – 27%. Наименьшая доля, тех, кто продлевал себе 40-часовую рабочую неделю, пришлась на  квалифицированных работников сельского, и лесного хозяйства, рыбоводства и рыболовства (4%).
В то время когда одни увеличивают свой рабочий день, другие успевают поработать на дополнительной работе. В свободное от основной работы время 
в январе – марте т.г. увеличивали свой доход с помощью подработки около 3% жителей нашей области. Причем женщин, имеющих вторую работу, было в 1,7 раза больше, чем мужчин. Наличие дополнительной работы или доходного занятия преобладало у занятых в сфере образования (25%). 


ТОП-5 основных видов деятельности на дополнительной работе
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Пока одни тратили свое время на зарабатывание денег, около 9% занятых находили время на деятельность в личном подсобном хозяйстве. 
На выращивание рассады, разведение птиц, кроликов, производство яиц, молока, охоту и рыбалку у 95% занимающихся подсобным хозяйством уходило менее 15 часов в неделю.

Всякому делу свое время. 




Территориальный орган Федеральной службы
государственной статистики по Кировской области











Методологические пояснения

Обследование рабочей силы проводится Федеральной службой государственной статистики с 1992 года на основе выборочного метода наблюдения путем опроса населения по месту постоянного проживания. При проведении опроса населения, вопросы занятости и безработицы изучаются по отношению к обследуемой неделе. 
В период каждого обследования в Кировской области ежемесячно опрашивается более 820 человек в возрасте 15 лет и старше. В расчете на год обследование охватывает почти 10 тыс. человек (0,9% от численности населения области этого возраста).
Занятые - лица в возрасте 15 лет и старше, которые (хотя бы один час в обследуемую неделю) выполняли работу по найму за вознаграждение, или работу не по найму, приносящую доход, как с привлечением, так и без привлечения наемных работников. В число занятых включаются лица, которые выполняли работу в качестве помогающего на семейном предприятии, а также лица, которые временно отсутствовали на работе из-за болезни, ежегодного отпуска или выходных дней, обучения и других подобных причин. Занятыми считаются также лица, занятые выполнением работ по производству в домашнем хозяйстве продукции, предназначенной для реализации. 
Лица, владеющие собственным предприятием или собственном делом и работающие на нем, но в обследуемую неделю на работе отсутствующие по любой причине, считаются занятыми, если в период их отсутствия предприятие (дело) продолжало функционировать. 
Лица, участвующие по направлениям центров занятости в оплачиваемых общественных работах, считаются занятыми.
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