ПРЕСС-ВЫПУСК

	При использовании материалов органа государственной статистики

в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна


Лекарство от уныния
В широком смысле слова самообразование - это приобретение знаний самостоятельно. Когда мы учимся чему-то новому своими силами, мы занимаемся самообразованием. В 2020 году было проведено выборочное наблюдение участия населения в непрерывном образовании
). По данным этого обследования было выяснено, что в Кировской области за последние 12 месяцев 377 тыс. человек от 15 лет и старше занимались самообразованием.
Распределение населения, занимающегося самообразованием, 
по статусу участия в составе рабочей силы 
(процентов)
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Зачастую получение знаний самостоятельно дает даже больше результатов, чем традиционное обучение в образовательной организации. Причиной тому является возможность выбрать способ получения знаний, который подходит именно Вам, а затем - самому регулировать темп и содержание учебы. Можно учиться как дома, так и в любом другом удобном месте.
Распределение населения, занимающегося самообразованием,
по формам участия 
(процентов
))
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Большинство населения Кировской области самообразовываются в сети Интернет. Несомненно, Всемирная паутина обладает огромной базой данных, но многие люди предпочитают оставаться в реальном мире и получать полезные знания из книг и журналов, посещая библиотеки и музеи, а также общаясь с людьми, которые много знают. Все это находится вокруг нас. А самообразование, определенно, приносит пользу любому человеку.
Распределение населения, занимающегося самообразованием,
по направлениям образования
(процентов
))
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Изучение вопросов здоровья, здорового образа жизни

Освоение навыков прикладного рукоделия и художественного творчества (игра 

на музыкальных инструментах, пение, рисование, танцы и т.п.)

Изучение правовых, юридических вопросов 

Посещение музыкальных, литературных, художественных просветительских 

мероприятий

Получение знаний и навыков по использованию компьютера

Просмотр экспозиций музеев, выставок, историко-культурных, природных 

объектов и других достопримечательностей

Изучение финансовой и бюджетной грамотности, грамотности в сфере ЖКХ, 

государственных услуг и т. п. 

Получение знаний или навыков по использованию новых бытовых технических 

средств (мобильный телефон, «умный» дом и др.)

Изучение иностранного языка

a, b, c

Занятые работой, семьей, друзьями и прочими заботами взрослой жизни люди находят время и начинают изучать психологию, иностранные языки, нейролингвистику, фотографию или игру на гитаре. Зачем? Как? Для чего? Решать Вам!
Территориальный орган Федеральной службы
государственной статистики по Кировской области
Методологические пояснения

Рабочая сила - лица в возрасте 15 лет и старше, которые в рассматриваемый период (обследуемую неделю) считаются занятыми или безработными.

Занятое население - лица в возрасте 15 лет и старше, которые (хотя бы один час в обследуемую неделю) выполняли работу по найму за вознаграждение, или работу не по найму, приносящую доход, как с привлечением, так и без привлечения наемных работников. В число занятых включаются лица, которые выполняли работу в качестве помогающего на семейном предприятии, а также лица, которые временно отсутствовали на работе из-за болезни, ежегодного отпуска или выходных дней, обучения и других подобных причин. Занятыми считаются также лица, занятые выполнением работ по производству в домашнем хозяйстве продукции, предназначенной для реализации.

Лица, владеющие собственным предприятием или собственном делом и работающие на нем, но в обследуемую неделю на работе отсутствующие по любой причине, считаются занятыми, если в период их отсутствия предприятие (дело) продолжало функционировать.

Лица, участвующие по направлениям центров занятости в оплачиваемых общественных работах, считаются занятыми.

Безработные, применительно к определениям Международной Организации Труда (МОТ) - лица в возрасте 15 лет и старше, которые в рассматриваемый период удовлетворяли одновременно следующим критериям:

- не имели работы (доходного занятия);

- занимались поиском работы в течение четырех недель, предшествующих обследуемой неделе, используя при этом любые способы (обращались в государственную или коммерческую службу занятости, использовали или помещали объявления в СМИ, Интернет, непосредственно обращались к администрации предприятия или работодателю, использовали личные связи и т.д. или предпринимали шаги к организации собственного дела);

- были готовы приступить к работе в течение обследуемой недели.

Обучающиеся, пенсионеры и инвалиды учитываются в качестве безработных, если они соответствуют одновременно трем критериям: не имеют работы, занимаются поиском работы и готовы приступить к ней.
Лица, не входящие в состав рабочей силы - лица в возрасте 15 лет и старше, которые не считаются занятыми или безработными в течение рассматриваемого периода (обследуемой недели).
Непрерывное образование - образование в течение всей жизни.

Под самообразованием понимается форма получения образования вне организаций, осуществляющих образовательную деятельность, направленная на удовлетворение образовательных потребностей человека в интеллектуальном, культурном, духовно-нравственном, физическом, профессиональном совершенствовании. В это понятие входит самостоятельная деятельность для приобретения новых знаний, умений и навыков, кроме занятий, которые являлись составной частью других форм обучения.

1) Методологические пояснения прилагаются.


2) Итог больше 100%, так как население отмечало более одного варианта ответа.


3) Итог больше 100%, так как население отмечало более одного варианта ответа.





