
Справка

Об итогах работы Общественного совета при Кировстате
в 2017 году

В 2017 году Общественный совет при Кировстате (далее – Совет) продолжил свою работу в составе в 15 человек.
Вся работа Совета осуществлялась в соответствии с Временным положением об Общественном совете при Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Кировской области, утвержденным приказом Росстата от 25 марта 2014 года № 207, и планом работы Общественного совета при Кировстате на 2017 год, утвержденным на заседаниии Совета 20.12.2017 и согласованным с руководителем Кировстата Н.И. Зориным. 
На заседания Совета приглашались должностные лица Кировстата.
За 2017 год проведено 3 заседания Совета, из них 1 заседание проведено заочно. На заседаниях Совета рассмотрено 8 вопросов. Все рассматриваемые вопросы касались деятельности Кировстата, заочное решение – об участии членов Совета А.В. Ермолина, доцента кафедры гуманитарных Кировского филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, и Л.В. Карауловой, заведующей кафедрой информатики и математики этого же учебного заведения (на период делегирования), в работе комиссий Кировстата в качестве независимых экспертов. 
.Через членов Совета, через организации, которые они представляют, продвигалась информация, одобряющая  деятельность органов государственной статистики, поддерживающая важность и необходимость тех или иных статистических обследований и проектов и иных вопросов, касающихся круга полномчий Кировстата.
Информация о деятельности Общественного совета при Кировстате отражается в пресс-выпусках Кировстата.
Работа Общественного совета при Кировстате будет продолжена и в 2018 году в соответствии с планом работы. 
