Памятка по форме № 1-ДОД
«СВЕДЕНИЯ ОБ ОРГАНИЗАЦИИ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПО ДОПОЛНИТЕЛЬНЫМ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ ДЛЯ ДЕТЕЙ
за 2023 год»
Периодичность формы – годовая
Срок сдачи формы с 9 по 31 января 2024 года
Заполнение формы осуществляется в соответствии с видом экономической деятельности организации
	Разделы 1-8
	Заполняют все юридические лица, (кроме субъектов малого предпринимательства), осуществляющие образовательную деятельность по дополнительным общеобразовательным программам для детей на основании соответствующей лицензии (постоянной, временной). 

	Разделы 9-18
	заполняет только организация дополнительного образования детей, являющаяся самостоятельным юридическим лицом, у которой основной вид экономической деятельности по ОКВЭД2 ОК 029-2014 (КДЕС Ред. 2) «Образование дополнительное» (коды 85.4; 85.41; 85.41.1; 85.41.2; 85.41.9). Данные предоставляются с учетом обособленных подразделений (в том числе филиалов) по состоянию на 31 декабря 2023 года. Не заполняют данные разделы организации, предоставляющие запрашиваемые данные в формах федерального статистического наблюдения № 85-К, № ОО-2, № СПО-2,
№ ВПО-2, № 3-информ.



Если у организации есть действующая лицензия, но деятельности дополнительного образования детей в течение 2023 года не было, то организация должна представить пустой отчет (разделы 1-18 остаются пустыми без «0» и прочерков).
Раздел 2.Стр. 05 – если  лицензия получена не в отчетном году, то ставим код 2.
Раздел 3. Численность обучающихся необходимо отразить путем суммирования за весь календарный год, т.е. если ребенок занимался только 1 месяц в январе 2023 года, а на конец года нет, то нужно отражать его в отчете, как 1 человека.
Часто встречающийся вопрос. Наличие школьных спортивных клубов, театральных кружков, военно-патриотических клубов. Преподаватели в основном проводят такие занятия не по договору о совмещении (совместительстве) или договору ГПХ, а по приказу по дополнительным часам и 


внеурочной деятельности. Если в программе таких занятий четко не прописано, что она является программой дополнительного образования, то уточняем следующие моменты:
Внеурочная деятельность входит в основную образовательную программу образовательного учреждения, т.е. она обязательна? В пределах установленного количества часов ребенок должен выбрать, чем заниматься и посещать эти занятия. Такую деятельность мы не отображаем в отчете. Дополнительное образование направлено на развитие индивидуальных способностей и удовлетворения индивидуальных творческих потребностей каждого ребенка. Если они есть, то ребенок может прийти в группу, если нет, то он может не ходить и не получать это дополнительное образование. 
[bookmark: _GoBack]Военно-патриотическое образование – туристско-краеведческое направление.
В раздел в отчетном году внесены изменения – добавлены 4 графы. По графам 15 - 18 приводится численность инвалидов, не относящихся к категории лиц с ограниченными возможностями здоровья.
Раздел 4. Возраст детей берем на 01.01.2024 года. Показатели раздела заполняются по данным личной карточки учащегося. По персонифицированному учету.
1 ребенок может быть отражен по разным направлениям.
ВНИМАНИЕ!!! стр. 14-21: если 1 человек обучался по нескольким направлениям, то он по ним и показывается, то есть несколько раз. 
В стр. 22 указывается численность обученных детей за отчетный год. Человек, обучавшийся по нескольким направлениям в 1 организации в строке 22 показывается как 1 человек. 22 строка это не сумма строк, это численность обученных детей! 
То есть, берем численность не на 31 декабря, а с начала года, но каждого ребенка будем учитывать только 1 раз. Если ребенок обучался по одному направлению в нескольких кружках или секциях, то он показывается по данному направлению 1 раз.
Раздел 5. Если ребенок занимается по разным направлениям, то отображаем его в каждой строке, но отразить мы его должны только в одной графе – либо бюджет (одна из гр. 3-5), либо платные услуги (гр. 6) или за счет бюджета и платных услуг (гр. 7). 
Раздел 6. Заполняется только по обучающимся по дополнительным программам образования.
Разделы 7 и 8. Полностью заполняют организации дополнительного образования детей, являющиеся самостоятельным юридическим лицом. (коды ОКВЭД 85.4; 85.41; 85.41.1; 85.41.2; 85.41.9). Остальные организации в разделе 7 заполняют только стр. 34, 39, 40, 43, в разделе 8 стр.44, 49, 50 (при наличии).



В графе 3 раздела 7 показывается только численность работников списочного состава, осуществляющих образовательную деятельность по дополнительным общеобразовательным программам для детей на конец отчетного года, без работающих по договорам гражданско-правого характера. Внешние совместители проставляются отдельно в гр. 12.
Штатные педагоги дошкольной образовательной организации или общеобразовательной организации, проводящие занятия по программам дополнительного образования без оформления договора внутреннего совместительства, не учитываются в разделе формы. Учитываются только те работники, которые оформлены как внутренние совместители (те, кто помимо заключенного трудового договора по основной работе имеют заключенный договор о работе по совместительству, если работник оформлен только приказом организации, без заключения трудового договора о работе по совместительству, то в таком случае он не учитывается в форме).
Если в организации на 1 ставку оформлено по трудовому договору несколько человек, то все они учитываются в форме.
Работник, отсутствующий ввиду продолжительной болезни, отпуска по беременности и родам или по уходу за ребенком, включается в отчет только в случае, если его штатная должность не замещена другим работником, принятым на время его отсутствия.
В стр. 40 отражаются только преподаватели, имеющие документ об образовании как педагог дополнительного образования, курсы переквалификации и т.п. Если документа нет, нужно отразить только в стр.39.
Если работник по основной должности педагог или заместитель директора, по договору о внутреннем совместительстве - педагог дополнительного образования, но диплома по дополнительному образованию не имеет, в таком случае, мы отражаем его в стр. 40, но квалификацию поставим только по гр. 3
Учебно-вспомогательный персонал (стр. 41): дежурный по режиму, вожатый, секретарь учебной части, диспетчер образовательной организации. К иному (стр. 42) относятся должности общеотраслевых профессий рабочих (охранник, работник столовой, уборщица и т.д.)
Раздел 9.  В гр. 3 проставляем число зданий, которым владеет организация согласно документам.

В гр. 8 отражаются только те здания, на которые составлена и утверждена местными органами управления образованием дефектная ведомость (акт) на капитальный ремонт.

В гр. 9 отражаются аварийные здания (здания, подлежащие сносу, на которые выдано соответствующее заключение). 

В гр. 10 показывается число зданий, имеющих любой вид охраны, в том числе дневного или ночного сторожа.

Раздел 11.  Заполняется на основании сведений технического паспорта на здание организации.
Площади государственной (муниципальной) организации, как правило, переданы ей учредителем в оперативное управление (гр.6). 


Здания, используемые учреждением по договору безвозмездного пользования муниципальными нежилыми помещениями, отображаются, как «другая форма владения» (гр. 8).
Раздел 12. Учитываются все персональные компьютеры и оборудование, установленные в организации (собственные, арендованные, полученные на иных условиях).
Обычные ПК (монитор+системный блок) отображаются только по строке 81.
Раздел 13. По строке 98 не учитываются личные адреса работников, даже если они используются для отправки и получения документов для своей организации.
Раздел 14. При заполнении показателей раздела следует руководствоваться техническими условиями доступа к сети Интернет, определенными договором на подключение. Если в организации не используется какой-либо вид доступа к сети Интернет (строки 102–104), то в соответствующей строках 102–104 указывается код «13».
Раздел 15. В графу 4 включаются средства, выделенные из бюджета или полученные от населения на осуществление образовательной деятельности, например на оплату труда педагогам, коммунальные услуги и аренду помещений непосредственно используемых в процессе образовательной деятельности, приобретение материальных запасов.
Графа 4 может быть меньше или равна графе 3.
Раздел 16.  В разделе приводятся данные о расходах организации в отчетном году независимо от источников происхождения средств (графа 3), в том числе осуществляемых за счет средств бюджетов всех уровней (графа 4). В разделе показываются кассовые расходы. 
Раздел 18. По стр. 127 включаются затраты из фонда производственного и социального развития, а также за счет себестоимости выпускаемой продукции, работ, услуг, за счет экономии средств организации от всех видов экономической деятельности, за счет прибыли прошлых лет,  целевое финансирование, добровольные пожертвования юридических и физических лиц.
Доходы от оказания платных образовательных услуг включаются в стр. 129 - за счет прочих привлеченных средств.
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