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ПРЕСС-ВЫПУСК

 

 

 

	При использовании материалов органа государственной статистики в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна.


СКОЛЬКО ВЯТЧАН ПЕРЕПИСАЛИ В ОКТЯБРЕ 2015 ГОДА?

На территории Кировской области завершился опрос населения по  социально-демографическому обследованию  «Микроперепись населения 2015 года» (далее - МПН-2015).

В период с 1 по 31 октября переписчики обошли 11 тысяч жилых помещений и опросили 21670 человек. Все ответы граждан на 28 вопросов переписного листа  заносились в планшетный компьютер. 

В абсолютном большинстве случаев переписчиков охотно и доброжелательно впускали в свои дома и квартиры жители области (особенно в сельской местности), но при этом особо бдительные граждане просили переписчиков предъявить не только удостоверение и паспорт,  но и  светоотражающий браслет, как атрибут переписчика.  И лишь после этого начинали  отвечать на вопросы.

Один из сложных вопросов для населения  был связан с определением источников средств существования.  Респонденту нужно было честно ответить, на что он живёт: на зарплату, пенсию, пособия, сдачу в аренду имущества, дивиденды и т.п.  

К сожалению,  не все граждане положительно отреагировали на новые вопросы, впервые включенные в программу переписи населения. В частности, некоторые респонденты отказались отвечать на вопросы по планированию рождаемости и условий, при которых эти планы могут быть реализованы. 

Отдельные граждане  не захотели отвечать на вопрос о наличии регистрации по месту проживания, а также на вопросы о состоянии здоровья, которые затрагивали интимные стороны жизни человека (наличие хронических заболеваний, группы инвалидности и т.п.).

Имели место и категорические отказы от участия в обследовании, ничем особо не мотивированные. Однако, в масштабах Кировской области количество отказов незначительное – 1,4 процента от числа помещений, подлежащих обследованию. Среди регионов Приволжского федерального округа  наименьший процент отказов был получен в республике Татарстан (0,1%), наибольший – в республике Марий Эл (3%). В целом по России число помещений, население которых отказалось от участия в микропереписи, составило 2 процента.
 По итогам МПН-2015 из 11032 жилых помещений, подлежащих обследованию в Кировской области, 1530 (13,9%)  – пустующие. Это больше, чем в среднем по Приволжскому федеральному округу (на 88%) и по России (на 72%). Точно такой же показатель по пустующим помещениям зарегистрирован в Пензенской области.
Вся информация, полученная от населения в ходе микропереписи, строго конфиденциальна и защищена от несанкционированного использования. Итоги микропереписи населения будут публиковаться  только в виде обобщенных (цифровых) данных.
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